Linearne priestory.
1. Rozhodnite, ¢i je linedrny priestor nad polom R (odovodnite).
a. (R% +,); ak V(21,22), (y1,42) € R?, Va € R:
(x1,22) + (Y1,92) = (T1 + Y1, 72 + y2), - (71,22) = (az1,T2)
b. (R?,®,®); ak ¥(z1,22), (y1,y2) € R%, Va € R:
(71,22) @ (y1,92) = (1 +91,0), a® (z1,72) = (w1, axs)
¢. Mnozina P, (R) vSetkych polynémov stupiia najviac n s obvyklymi operdciami séitania a nasobenia kon-
Stantou.
2. Rozhodnite, ¢ je mnozina M podpriestor linedrneho priestoru (R2,+,-).
a. M = {(z1,22): 1 + 2z5 = 0}
b. M = {(Il,l‘g) T1Xg Z 0}
c. M ={(x1,22): &1 + 225 =1}
d. M= {(z,z): x >0}
3. Zistite, ¢i patri e do linedrneho obalu mnoziny M.
Ak e € span M, tak Vyjadrite e ako linedrnu kombinéciu prvkov mnoziny M.

a. e=(—1,2,1,1), M = {(2,1,0,2),(1,1,-1,0),(1,1,1,1)} ¢ R*

b. e = (-1,-1, 1,1), M =1{(2,1,0,2),(1,1,-1,0),(1,1,1,1)} c R*
c.e= (0,1,1,0) =1{(1,2,2,1),(-1,1,-1,1),(0,2,0,2)} C R*

d. e=(1+i,1+iv3) M ={(1,0),(1,1+1v3)} C C?

4. Zistite, ¢i je mnozina M C R* linearne zavisl4 alebo nezavisla.
a. M = {(3’ 27 17 O)a (17 17 2a 71)7 (*17 1, 37 1)}
b. M = {(3,2,1,0),(1,1,2, -1),(~1,1,3,1),(1,0,1,0)}
c. M=1{(3,21,0),(1,1,2,-1),(-1,1,3,1),(1,0,1,0), (2, —1,—1,0}
5. Zistite, ¢i je linedrne nezavisla mnozina funkcii
a. {1+z,1—2x,x2}
b. {sinz, sin 2z, cos x, cos 2z}
c. {sin’ z, cos? x, sin 2z, cos 2z}
6. Nech B = {bj, by, bs, by} je usporiadand béza linedrneho priestoru (L, +, ). NapiSte stradnice xz pre
a. x =by — 2bs + b3
b.x=2- (bl +b3)—3 (b3+2 b4)+b2
C. X—b4—(2 b1—2 b2)+3 (b3—2'b4)
7 B=1{(1,2,3),(0,1,1),(0,1,—1)}. Zistite, & je B baza priestoru R3 a vypocitajte stradnice [e]g, [f]5.
a. e=(—1,0,—-3), f = (1,2,3)
b e=(=11.1), f = (0,1,~1)
8. Urcte bazu a dimenziu podpriestoru
a. M = {(x1,22,23,74) € C*: 201 + 19 — 23 + (1 + i)2y = 0}
b. M = {(z1,22,73,74) € C*: 29+ 23 — 14 = 271 + T2 — 324 = 0}
c. M ={(z1,22,23,24) € C*: 21 =19 — 23 =0}
d M= {($1,$2,$3,l’4) e C4: (2+Z)$1—$3 :.’E2+2.’E4:0}
9. Nech (L,+,-) je linedrny priestor. Dokazte, ze
a. v linedrnom priestore L existuje jediny nulovy prvok O.
b. 0-x = 0 pre kazdy prvok x € L.

Vysledky.

1. a. Nie je, (1+2)-(0,1) =(0,1) #1-(0,1) +2-(0,1) = (0,2);
b. Nie je, neexistuje nulovy prvok. napr. (1,1) ® (a,b) = (14 a,0) # (1,1), teda ziadne (a,b) nie je nulovy
prvok.
c. An07 je.
2. a) 4no, b) nie, c) nie, d) nie.
3. a) nie, b) nie, ¢) e = (1,2,2,1) + (—1,1,—1,1) — (0,2,0,2), d) e = i(1,0) + (1,1 +i/3).
4. a) LNZ, b) LNZ, ¢) LZ
5. a) LZ, b) LNZ, ¢) LZ
6. a) (1,-2,1,0)7, b) (2,1,-1,-6) ", ) (-2,2,3,-5)"
7. a) lels = (“1,11)", [fls = (1,0,0)7
b) [e]s = (=1,7/2,-1/2)", [f]s = (0,0,1) "
8. a) B={(1,0,2,0);(0,1,1,0);0,0,1 +4,1)}, dim M = 3,
b) B = {(—1,2.1,0): (1,1,0, 1)}, dim M = 2,
¢) B ={(0,1,1,0): (0,0,0,1)}, dim M — 2,
d) B={(0,-2,0,1);(1,0,2 +4,0)} alebo B = {(0,-2,0,1); (2+z’0’ 1,0)}, dim M = 2.



